

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (7829)

Суббота, 29 июня 1963 г.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ДОВЕРИТЬ НОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

«Важное значение в организации труда имеет правильное нормирование. У нас явно недооценивается этот важный участок работы. А ведь нормирование труда — большой политический вопрос, затрагивающий интересы миллионов людей», — говорил на ноябрьском пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

Да, возьмите любое предприятие нашего города и вы найдете устаревшие, заниженные нормы выработки, которые на месяц в месяц значительно перевыполняются. А порой нормы бывают настолько очень высокими, так, что они под силу только самым опытным рабочим. Вот здесь-то и должны прийти на помощь общественные бюро нормирования. Пример создания таких бюро показал коллектив Новокузнецкого пассажирского вагонного депо. Западно-Сибирской железной дороги. Общественное бюро — большое подспорье в деле повышения производительности труда, изыскания внутренних резервов предприятия.

В качестве примера можно привести завод «Кузбассэлемент». Когда здесь создавалось общественное бюро нормирования, нашлись скептики, которые заявили, что ничего из этой затеи не получится. Но первые же шаги нового бюро опровергли все доводы скептиков. Вот интересный факт, ярко показывающий, что может сделать общественность, когда она с энтузиазмом берется за дело. Едва только общественное бюро нормирования 22-го цеха начало свою работу, провело разъяснительную беседу с рабочими, как разборщики блоков отработанных аккумуляторов М. Будылина и М. Шпорт сами попросили увеличить им норму выработки. Их просьбу удовлетворили, хотели поднять норму до 140 блоков. Но работники заявили, что им под силу разбирать в смену и по 150 блоков. Так норма выработки была увеличена наполовину.

Создано бюро нормирования на общественных началах и на шахте «Польсаевская-2». Здесь состоялось конструктивное совещание.

Каждый член бюро получил конкретное задание проверить на рабочих местах соответствие фактических условий работы с существующими нормами.

Однако в нашем городе общественные бюро нормирования явно недооцениваются. Достаточно сказать, что они созданы пока только на заводе «Кузбассэлемент» и шахте «Польсаевская-2».

Неужели на других предприятиях в области нормирования все обстоит хорошо? Нет, совсем нет. Возьмите завод «Красный Октябрь». Здесь многие нормы постоянно выполняются на 150 процентов и больше. Но их не пересматривают. Не лучше обстоит дело и в ЦММ треста «Ленинголь», где много явно заниженных норм. Казалось бы на этих предприятиях должны были создать общественные бюро нормирования в первую очередь. Но они не созданы. А ведь инициатива новокузнецких железнодорожников приняла силу закона после постановления промышленного областного комитета КПСС, которое обязало партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей предприятий поддерживать ценное начинание. С тех пор прошло уже немало времени, но воз и ныне там.

И непонятно равнодушные руководители предприятий к такому хорошему делу, которое бы позволило не только увеличить производительность труда, но и навести порядок в расходовании фонда заработной платы. А с этим делом у нас в городе не совсем благополучно. Только за пять месяцев этого года по фонду заработной платы по угольным предприятиям перерасходовано 121.000 рублей. По остальным предприятиям города — более 50 тысяч рублей. Этот факт говорит о том, что в самое ближайшее время на всех предприятиях города надо создавать общественные бюро нормирования. Только с их помощью можно установить нормы выработки с глубоким знанием дела, так, чтобы они обеспечивали необходимый уровень производительности труда и заработной платы.

Столица ГДР готовит сердечную встречу товарищу Н. С. Хрущеву

БЕРЛИН. (ТАСС). Весте о том, что в связи с 70-летием со дня рождения Первого секретаря ЦК СЕПГ и Председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта в Германскую Демократическую Республику с визитом дружбы прибудет Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, быстро разнеслась среди населения ГДР. Она наполнила радость сердца немецких труженников, которые видят в Н. С. Хрущеве непоколебимого борца за мир и за безопасность народов, верного друга первой в мире немецкой республики ра-

бочих и крестьян. Готовясь оказать достойную встречу высокому гостю, они говорят: «Добро пожаловать, товарищ Хрущев, в ГДР!».

В столице ГДР идет подготовка к встрече главы Советского правительства. Город украшается красными знаменами, приветственными лозунгами. На заводах и фабриках царит трудовой подъем.

— Трудно передать, с каким волнением и нетерпением ожидается приезда главы Советского правительства трехмиллионная армия членов Общества германо-советской дружбы, — сказал председатель секретариата правления общества К. Хойтехауз. — Они видят в визите Н. С. Хрущева новое проявление дружественных чувств советского народа.



Фото АДИ—ТАСС.

ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ВСЕМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВЫХ, ПОМОГАТЬ ОТСТАЮЩИМ

„Плюс 700“ стал нормой

Бригада Виктора Ивановича Горепякина с шахты «Польсаевская-3» с планом справляется ежемесячно. Борьась за плюс 700 на комбайн, коллектив 14-й лавы пласта Несложного, намеченный рубеж оставляет далеко позади. «Плюс 700» для этого слаженного коллектива уже давно стал нормой. И воодушевленные этим, горняки не думают ухудшать работу.

При суточном плане 430 тонн,

на-гора из 14-й лавы ежедневно выдается 500 и более тонн. Бригада работает ритмично. И снова, как и в прежние месяцы, на их счету сверхплановая добыча. На сегодня она составила более 900 тонн. К концу месяца счет увеличится.

План шести месяцев бригадой В. И. Горепякина выполнен давно. А 26 июня бригада раторвала о выполнении июньского плана.

ТРУДЯТСЯ УВЕРЕННО

Уверенно трудятся горняки 4-го участка шахты «Журилка-3». Они первыми рапортовали о досрочном выполнении плана полугодия. На счету этого коллектива более 3.000 тонн угля, добытого в счет июля. А

25 июня шахтеры завершили месячный план. Успех обеспечивают бригады тт. Афанасьева и Крылова. Только в этом месяце бригада Крылова выдала более 400 тонн дополнительного топлива.

СРЫВАЕТСЯ ПЛАН

На шахте «Польсаевская-1» лучшего результата производительности комбайна добилась в 77-й лаве бригада тов. Шмакова. В апреле она составила 17.303 тонны.

Горняки 74-й лавы, где работают бригады Шунина, Винтера, Лидера, решили в июле перекрыть рекордную добычу и выдать 20.000 тонн угля. Время покажет, как они умеют держать свое слово. Сейчас положение у этих бригад неплохое. Борьась за «плюс 700», на 27 июня бригады имели на сверхплановом счету более 1000 тонн угля.

Такое же обязательство берет коллектив 51-й лавы пласта Байкаимского, где работают бригады Критонина, Заварзина, Ахметянова, Михальчука. Они брали такое обязательство, хотя уже два месяца 51-я лава не справляется даже с планом, не справляется из-за низкой дисциплины, большой аварийности на механизмах, частых остановок из-за нарушения техники безопасности. На 4-м участке прошло собрание, на котором все эти вопросы были обсуждены и оговорены. Но сейчас задержка из-за двигателя, который пока не дает трест. И снова срывается план.

Б. ЛУКИН,
десятичник участка ПВС шахты
«Польсаевская-1».

Выполнение плана трестом „Ленинголь“ в июне

за 27 дней

1. Грамотейнский разрез	+ 6692
2. «Польсаевская-2»	+ 4250
3. «Комсомолец»	+ 3582
4. «Польсаевская-3»	+ 1063
5. «Журилка-3»	+ 1587
6. «Польсаевская-Северная»	— 2700
7. Имени Ярославского	— 3972
8. Имени Кирова	— 4566
9. Имени 7 ноября	— 7172
10. «Польсаевская-1»	— 13172
По тресту	— 17579

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В Совете Народного Хозяйства СССР

26—27 июня Совет Народного Хозяйства СССР обсудил вопрос о повышении качества и улучшении ассортимента товаров легкой промышленности.

На заседании Совета были всесторонне проанализированы причины недостатков в работе легкой промышленности, определены меры дальнейшего значительного расширения и обновления ассортимента, улучшения качества выпускаемых изделий.

Советам народного хозяйства союзных республик, Среднеазиатскому и союзным экономическим районам предложено уже в текущем году сократить производство неходовых тканей, швейных и

трикотажных изделий, обуви и за счет этого, в пределах плана, увеличить производство продукции, пользующейся повышенным спросом. Предложено также привести производственные планы предприятий в соответствие с заказами торгующих организаций.

Предусматривается осуществление ряда других мероприятий.

Самый быстрый поезд

МОСКВА. (ТАСС). 25 июня из Москвы в Ленинград отошел в первый рейс необычный курьерский поезд: он будет развивать скорость до 160 километров в час. Весь путь — 650 километров — экспресс пройдет за 5 часов 27 минут. Почти одновре-

менно из города Ленина отправился в столицу такой же курьерский поезд.

Начало движения таких поездов означает новый крупный шаг вперед в развитии советского железнодорожного транспорта. Сейчас на стальных магистралях США, Англии и ФРГ нет поездов, которые мчались бы с такой большой скоростью. Лучший пассажирский поезд Америки Нью-Йорк — Чикаго «XX век» движется со скоростью 102 километра.

Комплекс КТУ

Междуреченск. У горняков Кузбасса все большую популярность завоевывает комплекс КТУ (крепь томусинская универсальная). Он предназначен для добычи угля на пластах мощностью до 15 метров с углом падения до 17 градусов.

На снимке (слева направо) механик Г. В. Клим и

горнорабочие А. П. Земцов и А. А. Федоров. Они первыми освоили комплекс КТУ.
Фото В. Войтеяко.



Форум женщин всей земли

25 июня — второй день Всемирного конгресса женщин.

Кармен дель Бусто зачитала доклад «Здоровье, воспитание и образование детей и молодежи», представленный главой кубинской делегации Эспина де Кастро.

Делегатки Всемирного конгресса горячо встретили оглашенные с трибуны конгресса приветственные послания, поступившие в их адрес. Их получено уже более 6 тысяч.

Президент-исполнитель Всемирного Совета Мира Джон Бернал в своем послании выражает уверенность, что решения конгресса женщин явятся мощным стимулом для развертывания единых действий в борьбе за мир, разоружение, национальное освобождение и социальный прогресс. В свою очередь премьер-министр Цейлона Бандаранаике высказывает надежду, что конгресс будет важной вехой на пути международного демократического движения женщин. Были оглашены также приветствия королевы Бельгии Елизаветы, президента Индонезии доктора Сукарно и других государственных и общественных деятелей.

Представительница Демократической Республики Вьетнам Ха Тхи Кве обратилась к женщинам Соединенных Штатов Америки с призывом оказать поддержку вьетнамским женщинам в борьбе за вывод иностранных войск из Южного Вьетнама. Мы хотим воссоединения нашей страны, хотим жить вместе со своими семьями, говорит делегатка.

Затем конгресс перешел к обсуждению докладов. Первой выступила София Цамили (Кипр). В нашей стране, говорит она, проблема защиты прав женщин и детей до сих пор не решена. И причина этого кроется в постоянной опасности войны, висящей над страной. Возможность использования Кипра в качестве военной базы наполняет огромной тревогой сердца киприоток. Вот почему мы так горячо поддерживаем предложение премьер-министра Н. С. Хрущева о том, чтобы район Средиземного моря был объявлен безъядерной зоной.

Моник Каман (Камерун) говорит, что женщины Камеруна поддерживают великие благородные стремления всех тех, кто требует полного и всеобщего разоружения. Оратор обращается к советским подругам и передает им горячие поздравления в связи с величайшим подвигом в космосе.

Член делегации ангольских женщин Мария Далуз Кандимба рассказала об активном участии женщины Анголы в национально-освободительной борьбе против колонизаторов.

Представительница иракских женщин Тамина Адиль муж которой Салам Адиль был зверски замучен палачами, говорила о жестоких репрессиях, которым в ее стране подвергаются все демократы, все борцы за свободу, мир и дружбу народов. Она сердечно поблагодарила главу Советского правительства Н. С. Хрущева за послание, в котором

содержится просьба отменить смертную казнь трем иракским патриотам.

Бразильская делегация внесла предложение направить правительству Ирака послание протеста против преследований, которым подвергаются иракские женщины, а также направить в Ирак комиссию женщин, чтобы приостановить репрессии. Представительница Индии Калила Кандвала огласила проект послания «Свободу детям и женщинам Ирака, свободу от страданий и мучений, которым они подвергаются, говорится в послании. Во имя человечности мы требуем освободить всех женщин Ирака, находящихся в заключении. Участницы конгресса аплодисментами выразили свое согласие с проектом послания.

С большим волнением слушали собравшиеся выступление делегатки из Южного Вьетнама Ма Тхи Чу. Она рассказывала о положении страны, которая стонет под грязным сапогом Нго Динь Дьема.

На утреннем заседании выступили также Сфайя Абаб (Марокко) и Глория Эрнандес (Колумбия).

На вечернем заседании первым выступил наблюдатель от ЮНЕСКО Владимир Герчик.

Самое сокровенное желание моего народа — добиться национальной независимости, сказала представительница Пуэрто-Рико Доминга де Ла Круз. Женщины Пуэрто-Рико обращаются к женщинам всего мира с призывом объединиться для того, чтобы покончить с угрозой новой войны.

От имени женщин Китая делегатка конгресса приветствовала Ян Юнь-юй, секретаря Всекитайской демократической федерации женщин.

Делегат Германской Демократической Республики Лотта Ульбрихт говорила о том, что человечество испытало две мировые войны, и обе они были развязаны с немецкой территории. Поэтому, подчеркивает оратор, женщины Германской Демократической Республики поняли, что война никогда не пойдет с их земли. Никогда другие народы не будут страдать от действий немцев. Далее Лотта Ульбрихт сказала, что сейчас необходимо решить германский вопрос. Он должен быть решен мирным путем, путем переговоров.

В зале возникает овация, когда слово представляется первой в мире женщине-космонавту Герою Советского Союза Валентине Терешковой.

Советский народ оказал мне, простой советской женщине, высочайшее доверие, поручив полет в космос, сказала Валентина Терешкова. Я счастлива, что сумела оправдать доверие моего народа и смогла доложить Никите Сергеевичу Хрущеву, что программа космического полета корабля «Восток-6» выполнена полностью.

Валентина Терешкова обращается к женщинам Европы, Азии, Африки, Америки и говорит, как замечательны эти континенты, как величественны они, когда смотришь на них из космоса. Пролетая над вашими родными странами, заявляет космонавт, я восхищалась красотой каждой из них и сознава-



...а, что в каждой стране бьются тысячи, миллионы сердец жаждущих мира и прогресса. Как радостно выступать с этой высокой трибуны и видеть всех вас вместе, обсуждающих важнейший вопрос, как избавить нашу планету от угрозы термоядерной войны, как сделать так, чтобы все народы были свободными, независимыми и счастливыми.

Думая о космосе, о делах земных, я особенно остро поняла, сказала Валентина Терешкова, как прекрасно и гордо быть дочерью советского народа, гражданкой Советского государства, созданного гением Владимира Ильича Ленина, героическими усилиями нашего народа.

Героиня космоса от всей души пожелала конгрессу успешной работы — в добром единстве сердец и рук, во имя мира, счастья и процветания всех народов.

В течение нескольких минут гремят бурные аплодисменты.

Председательствующий предлагает пригласить в президиум мать Валентины Терешковой — Елену Федоровну. Делегатки дружно рукоплещут, когда мать героини космоса занимает место за столом президиума. Эжени Коттон обнимает ее и целует.

В обсуждении докладов приняли также участие Захира Ибрагим (Коморские острова), Пунг Пенг Ченг (Камбоджа), Жанне Мартэн (генеральный секретарь panaфриканского движения женщин), Ким Ок Сун (Корейская Народно-Демократическая Республика) и другие.

(ТАСС)

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ

Помощь кубинским друзьям

ГАВАНА. (ТАСС). Советский Союз оказывает Кубе большую помощь в строительстве и реконструкции ряда крупных промышленных предприятий. Одна из таких строек — расширяющийся и реконструируемый металлургический завод имени Хосе Марти близ Гаваны.

После реконструкции годовая производительность завода увеличится более чем в 6 раз. На 38 процентов снизится себестоимость продукции.

Проектными работами и поставкой оборудования для предприятий занято 18 советских институтов и многие заводы. Советские специалисты будут монтировать оборудование и налаживать производство после реконструкции. На металлургических заводах СССР 87 кубинцев пройдут обучение различным специальностям.

Очередной ядерный взрыв в США

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Комиссия по атомной энергии США объявила о новом подземном ядерном взрыве, произведенном 25 июня на атомном полигоне в штате Невада, сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс.



Мощные крестьянские манифестации потрясают сейчас всю Италию. Недавно в Риме состоялась многотысячная демонстрация крестьян за аграрную реформу.

Демонстрация длилась несколько часов, полностью блокировав все движение транспорта

в центре города. Она завершилась большим митингом, на котором было принято решение потребовать от только что избранного нового парламента Италии проведения всеобщей аграрной реформы.

На снимке: во время митинга Фотохроника ТАСС.

На экранах телевизоров

СУББОТА 29 ИЮНЯ
18.00 Для малышей. «Машенька и Медведь». Мультфильм.
18.20 Для школьников. «Пионерское лето».
18.30 Киножурнал.
18.40 Международное обозрение.
18.55 Качество строитель-

ства — под контроль общественности!
19.15 Концерт лауреата Всероссийского конкурса советской эстрады Людмилы Зыкиной.
19.55 «Время творить». Документальный фильм.
20.50 Пять минут поэзии.
20.55 «Маршрут 99». Художественный фильм.

Сегодня в кинотеатрах

«ПОВЕДА»
Новый художественный фильм И ТВОЯ ЛЮБОВЬ ТОЖЕ (Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20 6-10, 8-00, 10-00.
Для детей
Художественный фильм **МАРИТЕ**
Сеансы: 9-00, 2-30.
Малый зал
Художественный фильм **ПРОФЕССОР МАМЛОК**
Сеансы: 3, 5, 7.
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
Музыкальный фильм **В МИРЕ ТАНЦА**
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РАССВЕТ»
УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«СТРОИТЕЛЬ»
АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РЕКОРД»
СЕМЬ ЯНЬК
Сеансы: 3-50, 5-30, 7-20, 9-10.
«РОДИНА»
ПОДДЕЛКА
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
ЧИСТЫЙ ДУШОЙ
Сеанс в 2 час. 30 мин.

Аксенова Ольга Васильевна, проживающая по проспекту Ленина, № 3—2, возбуждает дело о расторжении брака с Аксеновым Александром Андреевичем, проживающим в селе Карасуль, Карасульского сельсовета, Ишимского района, Тюменской области.
Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Цыганков Григорий Алексеевич, проживающий по пер. Днепровскому, № 2-а—2, возбуждает дело о расторжении брака с Цыганковой Матреной Павловной, проживающей в г. Междуреченске СМП-149. Дело будет слушаться в г. Междуреченске.

Кравцов Егор Иванович, проживающий по ул. Горького, № 39—2, возбуждает дело о расторжении брака с Кравцовой Антониной Кирилловной, проживающей по ул. 1-й Широкой, № 21-2. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.